

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 108 (10896)

Пятница, 7 июля 1989 года

Цена 3 коп.

## В Горкоме КПСС

Бюро горкома КПСС обсудило вопрос «О работе партийного и хозяйственного руководства управления «Жилстрой» Саратовгэсстроя по мобилизации коллективов на выполнение программы строительства жилья и объектов соцкультбыта».

В принятом постановлении отмечается, что партийным и хозяйственным руководством подразделений управления «Жилстрой» совместно с партийным и хозяйственным руководством управления «Саратовгэсстрой» проделана определенная организаторская и политическая работа по мобилизации коллективов на выполнение программы строительства и ритмичного ввода в действие жилых домов, объектов социально-культурного и бытового назначения.

Вопросы строительства жилых домов и объектов соцкультбыта рассматривались на заседаниях парткома, партийных, профсоюзных собраниях, производственных совещаниях, заседаниях советов трудовых коллективов.

Партийной организацией проделана определенная работа по подбору, расстановке и воспитанию кадров. Так, из 80 бригадиров 36 являются членами КПСС, из 34 партийных групп 25 создано в бригадах и 9 — на участках.

Были вновь созданы 79 групп школ экономической учебы и 12 школ партийного обучения, проведена переквалификация пропагандистов. Все это способствовало повышению политического и экономического мышления членов трудового коллектива.

В текущем году проведены выборы всех руководителей высшего и среднего звена, бригадиров. Утверждается новая форма управления — совет трудового коллектива. В бригадах созданы советы бригад.

За период 1986—1988 годов управлением «Жилстрой» введено в эксплуатацию 324,3 тыс. кв. метров жилья, 58 объектов соцкультбыта.

За 5 месяцев текущего года управлением план подрядных работ собственными силами выполнен на 100,5 процента, введено 37,7 тыс. кв. метров жилья.

Вместе с тем бюро горкома КПСС отмечает, что организаторская и массово-политическая работа партийного и хозяйственного руководства управления «Жилстрой» и заказчиков не позволила обеспечить выполнение ряда тематических заданий по вводу объектов.

За прошедшие годы пятилетки не в полном объеме использованы капитальные вложения на строительстве жилых домов и объектов соцкультбыта по титулу Балаковской АЭС и УКСу горисполкома. Так, за три года пятилетки только по Балаковской АЭС не освоено около 4 млн. рублей капитальных

вложений, а по УКСу горисполкома — более 1 млн. рублей.

По этой причине ежегодно не выполняются объемы работ на заданных объектах, плановые сроки их ввода отодвигаются на второе полугодие. Не обеспечен ввод ряда объектов культурно-бытового назначения, в том числе мемориала В. И. Чапаева.

В последние годы медленно наращиваются объемы строительства жилья и объектов соцкультбыта. В 1988 году управлением введено в городе 107,2 тыс. кв. м жилья, что только на 3 тыс. кв. метров больше, чем в 1986 году. В результате этого остается высокой очередь на получение жилья и мест в детских дошкольных учреждениях.

В соответствии с целевой программой по обеспечению каждой семьи отдельной квартирой или индивидуальным домом к 1998 году управлением «Жилстрой» необходимо ежегодно наращивать объемы строительства и выйти на объем 150 тыс. кв. метров в 1995 году. В том числе в 1990 году обеспечить ввод 120 тыс. кв. метров жилья, однако предварительным планом в следующем году предусматривается ввести 112 тыс. кв. метров, что остается на уровне плана 1989 года. В текущем году запланировано снижение общего объема подрядных работ к уровню прошлого года по генподряду на 1,3 млн. руб. и собственными силами на 900 тыс. рублей.

Медленными темпами ведется строительство жилого дома № 1 и универсама в 5а микрорайоне, центральной площади, спорткомплекса, объектов народного образования.

Неудовлетворительно решаются вопросы по снабжению объектов жилья и соцкультбыта строительными материалами и конструкциями.

Несвоевременное снабжение строительными материалами лихорадит коллектив и приводит к неоправданному авралам и отрицательно сказывается на качестве выполняемых работ.

Медленно осваиваются мощности на заводе КПД, не выдерживаются утвержденные графики поставки железобетонных конструкций.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственное руководство недостаточное внимание уделяют средствам идеологического воздействия на повышение политической и трудовой активности трудя-

щихся. Не нашла еще всеобщего распространения работа бригад, участков, подразделений по методу арендного подряда и внутрипроизводственному хозяйству.

В управлении «Жилстрой» неудовлетворительно решаются жилищная проблема и обеспечение детскими дошкольными учреждениями. Так, очередность на получение жилья в управлении на начало года составила более 800 человек, а на детские дошкольные учреждения — более 200 человек.

Коммунистом, заместителем председателя горисполкома т. Семеновым А. Г. недостаточно оперативно осуществляется контроль за своевременной разработкой и представлением проектно-сметной документации предприятиями-заказчиками управлению «Жилстрой». Так, из-за медленной разработки УКСом горисполкома проекта на строительство школы в 10-м микрорайоне в городе построено всего 3 школы вместо 5. Такая же ситуация с проектно-сметной документацией складывается и по плану следующего года.

Медленно решается вопрос Балаковской АЭС и УКСом горисполкома по проектированию и строительству домов из монолитного бетона, снижены объемы проектирования жилых домов из кирпича.

Бюро горкома КПСС обратило внимание парткома, профкома, хозяйственного руководства управления «Жилстрой» (т. Лопаткин, Крикунов, Кузнецов) на отмеченные недостатки в организационно-партийной и хозяйственной работе по ускорению строительства объектов жилья и соцкультбыта, обязав принять необходимые меры по обеспечению ввода всех плановых объектов текущего года.

Коммунисту, начальнику управления «Жилстрой» т. Кузнецову А. А. совместно с руководителями предприятий-заказчиков принять меры по безусловному ежегодному освоению выделяемых капитальных вложений на строительство жилых домов и объектов соцкультбыта.

В соответствии с целевой программой по обеспечению каждой семьи отдельной квартирой или индивидуальным домом к 1998 году добиваться ежегодного наращивания объемов строительства жилья и выйти на объем 150 тыс. кв. метров в 1995 году.

Создать базу монолитного домостроения к 1992 году. Поручить коммунистам, председателю исполкома го-

родского Совета народных депутатов Максимова Б. В. и заместителю председателя Семенову А. Г. постоянно осуществлять контроль за выполнением планов жилищного и культурно-бытового строительства, добиваться ритмичного ввода жилья в течение года.

Совместно с заказчиками ускорить разработку проектно-сметной документации на строительство жилых домов из монолитного бетона и нарастить объемы проектирования жилых домов из кирпича.

Парткому управления «Жилстрой» (т. Лопаткин А. В.) принять меры по расширению влияния коммунистов на каждом участке хозяйственной деятельности. Шире практиковать отчеты хозяйственных руководителей о выполнении своих должностных обязанностей, требований Устава КПСС.

Партийным, профсоюзным организациям подразделений управления «Жилстрой» внедрять в практику своей работы прогрессивные формы организации и оплаты труда, направленные на ускоренное решение тематических задач строительства, бережного использования строительных материалов и конструкций.

Коммунистам, начальнику управления «Жилстрой» т. Кузнецову А. А. и директору завода КПД т. Корсакову В. А. принять меры по освоению проектных мощностей завода КПД в 1989-1990 годах и точному соблюдению утвержденных графиков поставки сборных железобетонных конструкций на строящиеся объекты.

\*\*\*

Состоялось заседание идеологической комиссии горкома КПСС, которое вела ее председатель секретарь горкома партии Н. Ф. Ермолаева.

На заседании утвержден план работы комиссии на 1989—1990 годы, заслушана информация заведующего идеологическим отделом горкома КПСС А. В. Козырева о ходе выполнения критических замечаний, высказанных на городской отчетно-выборной партийной конференции, обсуждено состояние подготовки инженерных кадров на договорных началах с предприятиями в филиале политехнического института. На заседании комиссии определены основные направления работы и принято решение об аттестации идеологических кадров.



Много воды утекло с тех пор, когда Владимир Григорьевич Коблов встал за центральным пультом управления котлоагрегатами ТЭЦ-4. Высокое мастерство, чувство ответственности — вот те качества, которые отличают машиниста. За добросовестный труд В. Г. Коблов награжден орденом Трудового Красного Знамени.

### Социальная программа Возводится цех

В свое время на страницах газеты появилось сообщение о том, что на пивкомбинате планируется строительство цеха мучнистых кондитерских изделий на 6 тысяч тонн по изготовлению сухого и сахарного печенья. У некоторых читателей оно вызвало ироническую улыбку: мол, от планов до начала строительства много воды утечет... Когда — то оно начнется?

В ноябре прошлого года строители Химстроя (он является подрядчиком) начали работы. И, надо сказать, успешно.

А как обстоят дела сегодня?

— В этом году нам нужно освоить 1 миллион 450 тысяч рублей капитальных вложений, — рассказывает зам. директора по капитальному строительству пивкомбината М. И. Ромащенко, — в том числе на миллион 300 тысяч рублей — строймонтажных работ. В освоении капвложений мы идем на должном уровне, а вот в темпах есть отставание. Нет, я не могу сказать, что дело идет из рук вон плохо, но, считаю, что субподрядным организациям — ГЭМу участку «Волгопродмонтаж» необходимо более активно, инициативнее заниматься делом. Сегодня же об активности, инициативе не может идти речи. Ведь, например, представители участка «Волгопродмонтаж» уже два месяца не видно на стройке, хотя фронт работ для них есть.

— Да потому, что на участке любят большие деньги, причем не всегда добросовестно их зарабатывая, — свою точку зрения высказала директор пивкомбината Л. М. Окунева.

Негодование Л. М. Окуне-

вой можно понять — ведь как бы там ни было, факт, что по вине «Волгопродмонтажа» сдерживается фронт строительных работ, очевиден. И за примером далеко ходить не нужно. Помещение склада безстарного хранения муки уже возведено, но из-за бездеятельности участка «Волгопродмонтаж», представители которого должны сегодня заниматься монтажом для безстарного хранения муки, склад не вводится в эксплуатацию.

А от расторопности многое зависит — 90 процентов пусковых работ! Как они смонтируют технологическое оборудование, так работники пивкомбината и произведут его наладку — и в срок, и с качеством...

Мы идем по стройплощадке цеха. Нет, цехом его назвать трудно — это скорее будет фабрика мучнистых кондитерских изделий. Людмила Михайловна Окунева дает пояснения:

— Технологический корпус, как видите, уже возведен, там сегодня ведутся отделочные работы, построено и здание для социально-бытовых помещений и экспедиции...

— В каком году планируется ввести цех в строй действующих?

— В третьем квартале 1990 года. Есть уверенность, что этот экспериментальный цех, а их в Советском Союзе только два, будет построен в установленный срок. И не удержалась:

— Если, конечно, субподрядчики не подведут...

... И в конце будущего года, в начале 1991 года горожане смогут приобрести в магазинах собственное, балаковское, так любимое многими, сухое печенье!

Г. БУРТОВАЯ.





## СПТУ № 63

приглашает

юношей и девушек выбрать профессии сферы обслуживания

Училище организовано в 1978 году. За время существования в нем подготовлено 2602 работника торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения.

На 1989-1990 учебный год училище объявляет прием учащихся на базе 10 классов для обучения по профессиям:

- повар 3 разряда — срок обучения 1 год;
- контролер - кассир непродовольственных товаров — срок обучения 1 год (прием по направлениям торгующих организаций);
- парикмахер мужской, женский — срок обучения 1,5 года;
- кондитер — срок обучения 2 года;
- портной легкой женской одежды — срок обучения 2 года;
- портной верхней женской одежды — срок обучения 2 года;
- портной верхней мужской одежды — срок обучения 2 года.

За время учебы учащиеся получают стипендию в размере 30 рублей в месяц. Отличникам учебы стипендия повышается на 25 процентов. В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов их заработка на предприятии. Срок обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выпускники училища, получившие дипломы с отличием, имеют право поступления в вузы и техникумы по своей специальности непосредственно после окончания училища, без обязательной отработки в течение 2-х лет. Выпускники училища направляются на предприятия г. Балаково, Саратова и других городов страны, где обеспечиваются работой в соответствии с полученной профессией и квалификацией. Учащиеся, направленные на учебу предприятиями и организациями, по окончании училища направляются для работы на эти предприятия и в организации.

Для поступления необходимы документы: заявление, аттестат о среднем образовании, медицинская справка (форма № 086-к, № 63), 6 фотографий 3х4, направление предприятия или организации (для лиц, направленных ими на обучение).

В училище вы сможете заниматься спортом, художественной самодеятельностью, техническим творчеством, вести активную общественную работу. Нудящимся предоставляется общежитие.

Начало занятий — 1 сентября 1989 года.  
Адрес училища: 413800 г. Балаково, ул. Пролетарская, 71. Телефоны: 4-14-43, 4-13-47, 4-12-67. Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10 до остановки «Рынок».

Балаковское  
медицинское училище

объявляет прием учащихся

на 1989-1990 учебный год  
на отделения по специальностям:

- фельдшер (срок обучения 2 года 6 месяцев),
- фельдшер стоматологический (срок обучения 2 года 10 месяцев),
- зубной техник (срок обучения 1 год 10 месяцев),
- медицинская сестра (срок обучения 1 год 10 месяцев).

Прием заявлений — с 1 июня по 1 августа. Вступительные экзамены с 15 июля и с 1 августа. Заявления подаются на имя директора училища с приложением документов:

аттестат зрелости (подлинник), справки о состоянии здоровья (форма № 086у) и о прививках, выписки из трудовой книжки, заверенной руководителем предприятия или учреждения (выписка из трудовой книжки предоставляется только лицами, имеющими стаж практической работы не менее 2-х лет), четыре фотокарточки (3х4).

Паспорт или свидетельство о рождении предоставляются лично.

Поступающие сдают экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно), на зуботехническое отделение — по изобразительному искусству, русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно).

Стипендией училище обеспечивает на общих основаниях. Училище имеет общежитие.

Адрес: 413800 г. Балаково-12, Саратовская область, ул. Редкова, 52, медицинское училище.

## Пугачевское СПТУ-67

проводит прием учащихся  
на 1989-90 учебный год.

Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов, по профессиям:

- тракторист - машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря - ремонтника и управлять транспортными средствами категории «С»,
- газосварщик,
- портной по пошиву верхней одежды,
- повар 4 разряда,
- продавец продовольственных товаров с умением торговать непродовольственными (по видам товара).

Срок обучения — 3 года.  
Выпускники 8-х классов принимаются на обучение по профессиям:

- тракторист широкого профиля,
- слесарь - ремонтник.

Срок обучения — 2 года.  
Лица, зачисленные в училище, обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Им выплачивается стипендия 10 рублей в месяц. Все иногородние обеспечиваются общежитием.

На пятимесячные курсы водителей автомобиля категории «В» и «С» принимаются выпускники средней школы выпуска текущего года, а также демобилизованные воины. Им выплачивается стипендия 96 рублей в месяц. Начало занятий с 1 сентября. Адрес училища: 413700 г. Пугачев, ул. Кутякова, 62 (тел. 5-17-49).

## Базарнокарабулакское СПТУ-59

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ  
УЧАЩИХСЯ

на 1989-1990 учебный год

Училище готовит:

— **Трактористов-машинистов широкого профиля** с квалификацией слесаря по ремонту сельскохозяйственной техники и шофера-профессионала. Срок обучения 3 года. Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов,

— **Электромонтеров сельской электростанции и шоферов-профессионалов**. Срок обучения 3 года. Принимаются юноши и девушки, достигшие 17-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов,

**Трактористов-машинистов III класса**. Срок обучения 12 месяцев. Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов и демобилизованные воины. В период обучения предоставляются отсрочки от призыва в армию,

**Мастеров животноводческих ферм II класса**. Срок обучения 8 месяцев. Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов и демобилизованные воины,

**Водителей автомобиля с квалификацией слесаря**. Срок обучения 8 месяцев. Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов и демобилизованные воины,

**Водитель автомобиля**. Срок обучения 5 месяцев. Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов, возраст не менее 17,5 лет,

**Швей-мотористок по изготовлению легкого женского платья**. Срок обучения 3 года. Принимаются девушки с образованием не ниже 8 классов,

**Газосварщиков с правом управления автомобилем**. Срок обучения 6 месяцев. Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, стипендией в размере 10 рублей в месяц, семейные — 20 рублей в месяц. Учащиеся с 8-месячным сроком обучения получают стипендию в размере 97 руб. 01 копейки в месяц. Все учащиеся обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

Порядок приема:  
Желающие поступить подают заявление на имя директора училища с указанием профессии, которую желают получить.

К заявлению прилагаются следующие документы: об образовании (в оригинале), свидетельство о рождении (в оригинале), три фотокарточки 3х4, справка с места жительства, медицинская справка.

Начало занятий с 1 сентября 1989 года. Прием заявлений с 1 мая 1989 года.

При училище имеются хорошо оборудованные кабинеты, оснащенные наглядными пособиями и техническими средствами, общежитие, клуб, спортивный зал, спортплощадка, учебное хозяйство, все марки сельхозмашин и автомобилей.

Юноши и девушки! Поступайте в наше училище. Ваша будущая специальность — главная в сельском хозяйстве.

Адрес училища: 412600, Саратовская область, р/п Базарный Карабулак, ул. Социальная, 15, СПТУ-59. Телефоны 2-17-08, 2-18-85, 2-21-92, 2-10-46.

объявляет прием учащихся

на 1989-90 учебный год  
по специальностям:

Дневное отделение.  
Прием на базе 8 классов  
17.02 — Техническое обслуживание и ремонт оборудования предприятий химической и нефтегазовой промышленности (техник-механик).

18.04 — Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий (техник-электрик).

22.03 — Эксплуатация автоматизированных систем (техник-электромеханик).

25.06 — Производство изделий и покрытий из полимерных материалов (техник-технолог).

Вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно). Окончившие 8 классов с оценками «4» и «5» принимаются без экзаменов по результатам собеседования.

Успевающим учащимся выплачивается стипендия 30 руб., отличникам — 45 руб.

Всем иногородним предоставляется благоустроенное общежитие.

Прием заявлений с 1 июня по 31 июля.  
Вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Зачисление в число учащихся до 25 августа.

Вечернее отделение.

Прием на базе 10 классов по специальностям  
17.02 — Техническое обслуживание и ремонт оборудования предприятий химической и нефтегазовой промышленности.

18.04 — Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий.

25.06 — Производство изделий и покрытий из полимерных материалов.

Вступительные экзамены по литературе (сочинение) и математике (устно), на специальность 25.06 — по литературе (сочинение) и химии (устно).

Прием заявлений с 3 мая по 15 сентября.  
Вступительные экзамены в 3 потока: с 25 июня, с 10 августа, с 15 сентября.

Зачисление в число учащихся до 25 сентября.  
Заявления на дневное и вечернее отделения подают на имя директора по утвержденной форме с приложением документов:

документ об образовании (подлинник), медицинская справка по форме № 086у, четыре фотокарточки для документов размером 3х4 см, выписка из трудовой книжки (для имеющих стаж работы), паспорт (свидетельство о рождении), документ о военной обязанности предъявляется лично в приемную комиссию.

Адрес приемной комиссии: 413800, г. Балаково-17, ул. Факел социализма, 27, телефоны: 4-12-97, 4-36-22, 4-36-23.

Саратовский строительный техникум  
имени В. И. Ленина

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 1-МЕСЯЧНЫЕ

платные подготовительные курсы

для поступающих в техникум в 1989 году  
Начало занятий с 1 июля. Иногородние слушатели обеспечиваются общежитием.

Стоимость курсов 10 рублей.  
За справками обращаться по адресу: 410028, г. Саратов, ул. Чернышевского, 139 (тел. 25-24-06).

## Гастроли!

15 июля

впервые в нашем городе

Московский театр мод Е. Зелинской

театрализованное

ШОУ-ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

моделей одежды черно-белой и цветной коллекций.

ДК машиностроителей — начало в 17.30.

ДК химиков — начало в 19 и 21 час.

Билеты продаются в кассах-киосках (остановки «Турист» и «Одежда») с 15 до 19 час.

Справки по телефону 4-53-55.

## МЕНЯЮ

г. Ангарск (Иркутской области)

на г. Балаково

3-комнатную квартиру (38 кв. м) с телефоном в центре

на 3- или 2-комнатную.

Обращаться: г. Балаково, ул. Красноармейская, 15,

кв. 21, после 18 часов.

Редактор

Е. Е. Шутов

НАШ  
АДРЕС413800 г. Балаково  
Саратовской обл.  
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальной проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Заказ 2695

Тираж 41470

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.